



Rabszolgakereskedés hatósági segédlettel

Egy boldogtalan fiú sorsa Floridában, ahol hatósági közegek valóságos vadásznak szegény vándorokra, akiket "csavargásért" elítéltetnek és rabszolgamunkára "bérbe" adnak. — Egy flinti fiú is így került rabszolgaságba.

A floridai hatóságok már húszöt évvel ezelőtt kezdtek vizsgálatot — erős külső nyomásra — a kényszermunkára ítéletekkel szemben történő borzalmas visszaélések ügyében.

A vizsgálat eredményeként a fejezetek egyik munkafelügyelőjét, Walter Higginbotham-ot, letartóztatták és elsőfokú gyilkosság címén vád alá helyezték.

A fejezetekről kizabandult emberek tanuallomásából ugyanis kiderült, hogy ez a bestia, aki kegyetlenebbül szokta korlátozni a "bérbe" vett rabokat, mint a rabszolgatartás idején a hirbort "overserek" tették volt a szerencsétlen feketékkel. 14 hónappal ezelőtt korlátozókkal együtt egy 15 éves fehér fiút, Martin Tabertet, aki valami csekélyebb vétségért került börtönbe, s innen a Putnam Lumber Co. telephelyére, mint "bérbe" kényszer munkás.

A vizsgálat kapcsán a világ szemé elé tárult Florida állam szegénye: rettentő közgazgatási s barbár intézményei.

Egy flinti ember, J. H. Kiehn — mint innen jelentik — most tért vissza Florida fővárosából, Tallahasseeből, a hóvá azért ment, hogy az állami hatóságtól elégtételt kérésen az ő fiával, a 15 éves Winfreddel szemben elkövetett galádásokért.

Hajbakap a két tőke-óriás

New Yorkból jelentik: Az Amerika két leghatalmasabb vasúttársasága, a Pennsylvania és New York Central vasúttársaságok közt már több mint húsz év óta folyó torzolkodás nyílt kitérésre vezetett most, hogy a Pennsylvania pert indított a kellenetlen vetélytárs ellen. A N. Y. Central ugyanis legutóbb felhatalmazást kapott az Interstate Commissiontól, hogy a Chicago szivét átszeli, s a nagy vágóhídk forgalmát felszívó vasúttársaság részvényeit megvegye, ami óriási előnyt biztosít neki a versenyterületen. A Pennsylvania ezt nem nézte tétlenül, s a bíróság útján akarja az I. C. C. döntését érvényesíteni. Ilyen módon remény van arra, hogy a "hadászet" folytatásán ráháborra kerül a két hatalmas társaság között a dolog, ami óriási hasznot jelentene a közönségnek.

A Ruhr-kereszt

A Ruhr-vidéken "diadalmasan előrehaladó" katonák mellett nemskára új hadiküldetés fogja diszítani. A francia képviselők egy része ugyanis javaslatot terjesztett a francia kamara elé, amely szerint a katonák, akik aktív szolgálatban vagy mint tartalékok és népfelkelők 1923 január 11-től kezdve a megszálló seregben teljesítenek szolgálatot, külön érdemkeresztet kapjanak. Ezt a kitüntetést állítólag ama francia vasutasokra is ki akarják terjeszteni, akik a Ruhr-vidéken szolgálatot teljesítenek.

Majdnem "martir" lett belőle

Londonból jelentik: — A Times Moszkvából szerzett értesülésre hivatkozva jelenti, hogy Sergius archimadrita, a szovjetkormány által támogatott "élő egyház" főpapja kis híján, hogy első martirja nem lett az új egyháznak. Amikor ugyanis a híveknek az "élő egyház" előnyeit esettelte a templomban, a régi ortodox egyházhoz szító hívek annyira felháborodtak, hogy lerángították a főpapot az oltárról s ha a veres örség idejében ki nem menti a kezéből, feltétlenül megölték volna.

Statárium uzsora ellen

Varsóból jelentik: Az igazságügyi miniszter törvényjavaslatot terjesztett be a parlamentnek, mely a statáriális bíróság jogkörét az uszora büntetőjére is kiterjeszti. A minisztertanács ülésében elhatározták, hogy külön biztost fognak kinevezni azzal a földattal, hogy az államközigazgatásban és az állami vállalkozásokban megtakarításokat elérjen.

Öngyilkos királyi gyóntató

Párisból jelentik: Alfonz királyi gyóntató papját, Monsignor Walest holtan találták lakásán. Nyaka beretvével át volt metszve. Levelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy öngyilkos kézzel vet véget életének.

Egy amerikai hirlapíró az esseni vérengzésről

New Yorkból jelentik: Egy amerikai hirlapíró, aki egyúttal az amerikai Vöröskereszt megbízottja is, történetesen Essenben időzött, amikor nagyszombaton a Krupp-művekkel a véres események lejátézták. A hirlapíró tapasztalatairól hosszabb jelentést küldött, amelyben elmondja, hogy kétségtelen bizonyossággal megállapítható, a Krupp-művek munkásai a legesekélyesebb mértékben sem provokáltak tettel a francia katonákat. A véres incidens magyarázatát abban látja, hogy a francia osztag több mint két órán át várt a francia bizottság megérkezésére és a bizottság, amikor végre megérkezett, nyomban ismét elhajtott, anélkül, hogy az autót elhagyta volna. Ettől az időponttól a lövöldözés további két óra telt el, anélkül, hogy az osztag francia részről parancsot, vagy értesítést kapott volna. Ezért mindinkább növekedett a francia katonák idegessége, amit igen világosan észre lehetett venni. Közben az osztag köré gyülekező munkások tömege mindinkább növekedett és a parancsra várakozó francia katonák végül azt a benyomást szerezték, a mely az amerikai hirlapíróban is felülkerekedett, hogy szándékosan hagyták meg őket a munkástömegek körében, hogy most már súlyos incidenst provokáljanak. Az a mód, ahogyan azután a katonák hirtelen megkezdtek a lövöldözést, nyilvánvalóvá tette, hogy lelki pánik vett erőt rajtuk. Amikor a lövöldözés kezdődött, az amerikai már nem látta ott a francia tiszteket, úgy látszik, hogy már előbb eltávozott osztag köréből.

A veterán házasságszedelgő

Wilkesbaréből jelentik: Az ügyesség még mindig nem kérihet a büntérgyalás kitiűzését a polygamiával vádolt és itt letartóztatásban levő 75 éves Charles W. Davis, nyugdíjas veterán ellen, mert minduntalan újabb áldozatot jelent.

"Benjamin király" német kiadásban

A NEMETEKNEK IS VAN EGY OLYAN "MESSIASUK", MINŐ MICHIGANBEN "VII. BENJAMIN, A "KERESZTÉNY IZRAELITAK" KIRÁLYA". — CSAKHOGY A MÍG AZ AMERIKAI HATÓSÁGOK A BENTON HARBORI SZÉLHÁMOST NEM IGEN MERIK ARTALMATLANNÁ TENNI, A NEMETEK KIMÉJLET NÉLKÜL ELINTÉZTEK A "MESSIASÁT"

Magába bolondította egy admirális leányát is

Berlinből írják ezt a rendkívül érdekes és jellemző históriát, melynek hőse hajszálalig hasonlít ahhoz a Benjamin Purnellhez, aki a michigani Benton Harborban a "keresztény izraeliták" szektáját, a "House of David"-ot alapította, melynek ő a teljhatalmu királya, s makulátlan tökéletességű halhatatlan főangyala. De bár a hosszahajú és hosszúszuszakallu vén csirkefogóról hallatlan aljasságok és turpisságok derültek ki, az amerikai hatóságok keztyűs kézzel kezelik Benjamin "királyt", s még mindig nem adták ki elleme elfogató parancsot, noha köz tudomásulag "szökésben van". — A német hatóságok nem sokat tekerőriáztak azzal a szédelgővel, aki magát szintén világmegváltó Messiasnak adta ki, hanem most szépen bekasztolták.

Ludvig Hausernek hívják a "Benjamin király" német mását, aki most 45 éves, s szintén olyan szép hosszú szakállt és haját visel, mint Benjamin, akivel abban a tekintetben is megegyezik, hogy szintén nagy tulaj, s a nőket épp úgy meg tudja igazni és szédíteni, mint a benton harbori véni kitérőlegény.

Előbb egy dusszagd franciásonnyit hódított meg, akiknek vagonját gyorsan elherdálta, s aztán az asszonyt elkergette. A válás örve alatt folytatott szédelgést Svájcban kezdte meg pár év előtt, de ott nem talált hálás talajt, s a svájci hatóságok kiutasították.

Erre Bauer, az egykori szabólegény, 1919 tavaszán Bajorországba ment át olyan emberek keresni, akik elhagyják neki, hogy ő az új Messias. Ez sikerült is neki. Számos "apostol" csatlakozott itt hozzá, akik szintúgy megővezették a hajukat és szakállukat, mint a benton harbori "keresztény izraeliták", — azzal a külbülséggel, hogy ezek csuhát is öltöttek.

Bauer csakhamar rájött, hogy a háborútól megkínzott német közönség lelkileg más, mint azelőtt volt. Eszrevette, hogy a hízlekedés nem fog többé, azért a legdurvább hangnemet ütötte meg, amikor a hallgatóságához beszélt. A leghallatlanabb gorombaságokat vagdosza a közönség szemebe, s éppen ezzel imponált legjobban. Barmoknak, disznóknak, tisztátalan lényeknek, piszkos esordának nevezte a hallgatóit, akinek a szemébe ő, a Szűzies Tisztaság megteste sülése, csak utálattal tud nézni.

Hauser hívei napról-napra szaporodtak. Most már nem az utcasarokok prédikált, hanem termekben, ahova csak magas belépődíjjal lehetett bejutni. Mindamellett Bajorországban nemcsak a katolikus papság közbenjárására kiutasították, mire Lipse felé vette az útját. Ott is összeütközésbe került a rendőrséggel, sőt be is esukáltak. A fogházából ezt a szótát küldte a híveinek: — A ti mesteretek, a ti megváltótok innen a börtön fenekéről megátokozza a Lipseinek

MI KELL A GAZDAGOKNAK?

New Yorkból jelentik: A szövetségi hatóság razziait tartott egy előkelő bódítószertárolásban s 69,000 dollár ára kokaint meg heroint kobozott el. A helyet az vette gyanusná, hogy minden nap egész rajt fényes automból állott meg a közelében. Akik kiszálltak, sápadt urak, bódítószerek rabjai voltak.

Nagy katasztrófa egy budapesti gyárban

Budapestről kábelozzák: Borzalmas katasztrófa történt itt pénteken. Egy celeloin-áru gyárban tűz támadt, s a tűz oly gyorsan elharapódzott, hogy a rak-tár, melyben nagymennyiségű celolid volt felhalmozva, gyorsan tüzet kapott, s az egész épület felrobbant. A munkások közül tizenegyen szörnyen haltak, tizen pedig súlyosan megebesültek.

Vén menyecske halála

Bremhíllból jelentik: Mrs. Sarah Anne Freegard, 76 éves asszony a minap negyedében ment férjhez, alig két hónapra a harmadik férje elhalálása után. Valaki most névtelen levelet írt a szerelmesszűvű anyóknak, melyben durva szemrehányásokat tett neki a családcsapásáért. Az öregasszonyt annyire megröndítette a szemrehányás, hogy még el sem olvasta a levelet, amikor holtan esett össze.

A Horowitzok után a Wyckoffok

A hogyan a magyarországi Horowitzok szaladtak a kitért és püspökké lett amerikai nagybácsi milliárdi után, úgy szervezkednek most a chicagói Wyckoffok, hogy New York legértékesebb részét megkaparíthassák.

Chicagoból jelentik: — Az Egyesült Államokban elszórászen kifizervevő Manhattant feléigzert bírtokából, melyért ő mindössze husz dollárt, illetve husz dollár értékű árut adott nekik. Miután az óriási területtel Wyckoff nem tudott mit csinálni, a felszigt nagrszét elajándékozta, vagy potom áron eladta, — a város alsó részét, ahol ma a világ legnagyobb felhőkarcelői és bankpalotái állnak, a Broadway és Wall Street felszított és kukoricával vetette be. Amikor aztán az ő kukoricaföldje táján köröskörül házak épültek, a város meg akarta szerezni ezt a területet, amihez az öreg Wyckoff bele is ment; azonban a felesége az utolsó perben megmondta a dolgot, nem írta alá az átírást szerződést, mindföggva a vásár érvénytelenné vált, s ez a területet jogszertint a Wyckoff örökösöké lett.

A Wyckoffoknak emélföggva csak azt kell igazolniuk — hogy Mrs. Elie Wyckoff jogi tanácsosai véleménye szerint — hogy ők Peter Wyckoff törvényes egyenes leszármazottjai, hogy a bíróság azt a teletkötömből, melyen az 52 emeletes Woolworth Building s New York legértékesebb bankpalotái és felhőkarcelői állnak, a bíróság neki ítélje. E teletkötömből értéke minimális becsléssel 850 millió dollár.

A Wyckoff-család tagjai hirszerint legközelebbi család kongresszusra jönnek össze Chicagóban, hogy nem is annyira a peres eljárás haditervét, mint inkább azt beszéljék meg, hogy az "ő birtokukon" épített házak tulajdonosaival milyen egyezséget kössenek majd.

Uj román háború — a magyar kultúra ellen

Minden magyar írást, amely a román imperium előtt került Erdélybe, felkutatnak és elkoboznak. — Razzia a könyvkereskedésekben és könyvtárakban.

Budapestről jelentik: Erdélyből felhívalatos hír érkezett arról, hogy a bukaresti kormány egész Erdély területére néve elrendelte a könyvkereskedések és könyvtárak razziaját. A rendelet azt jelenti, hogy minden könyvtárban és könyvkereskedésben fel kell kutatni azokat a magyar írásokat, — legyenek azok akár könyvek, akár újságok, akár folyóiratok, akár röpiratok, — amelyek a román megszállás előtti időben kerültek Erdélybe. A rendelet kimondja azt is, hogy a razzia után mindezeket a könyveket, amelyek magyar nyelven íródtak, el kell kobozni, úgyhogy végeredményben a megszállt erdélyi területeken a könyvtárakban és könyvkereskedésekben csak olyan magyar könyvek maradhatnak meg és az ott lakó magyarság csak olyan magyar szóhoz és íráshoz juthat ezután, amely a román megszállás utáni időkben származik. A rendelkezés nemcsak a magyar

ANGLIA UNODORODIK A SZÁRASZÁGOT.

Londonból jelentik: Azt a javaslatot, hogy Nagy Britanniát tegyék csonszárazzá, mint az Egyesült Államokat, 234 szavazattal 14 ellenében, megbuktatta a képviselőház. Új javaslat aligha mernek a szárazság egyhamar előállni.

MAGYAR HIRLAP

A SEMI-WEEKLY ISSUED EVERY TUESDAY AND FRIDAY... Address - C/O: 501 LARNED ST., cor. 1st St., Detroit, Mich.

Allam-haza-nemzet

A magyar közélet egyik legkiválóbb alakjának, egy nagy jogásznak toliból erednek az alábbi kegyes kései...

AZT hittük eddig, hogy e két ősfogalmat: "állam" és "nemzet", mindnyájan jól ismerjük...

Joggal merült fel a kérdés: mi is tulajdonképpen az "állam" és "nemzet", melyek meghatározásáról a törvényhallgat, de ami miatt fogházba kerülhet az ember...

Eddig úgy hittük, úgy tudtuk, hogy "állam": az a nemzetközi, önálló és független polgárok egysége és osztatlan közössége...

Ezek szerint önmagában nem "állam" tehát például valamely ország "kormány", "internáló hatóság", "bíró-sága", sőt "törvényhozó testülete" sem...

Vannak szent és sérthetetlen dimenziók, melyek önmagukban is, ha törvény nem parancsolja is tiszteletüket, sérthetetlenek.

Ilyen az Isten, a haza. Börtönnel védeni a becsületüket: szinte már maga is sértésáramlat meggy.

A megsejtése vétkének fogalma meg sem határozható, ha csak nem egész általánosságban, mint a "rendtörvényben" is, mi aztán arra vezetett, hogy "egy kis magyarazattal" a legbecsület-

BOXES of 10 or 20



JÓ MINDENKINEK

Mert gondosan gyártott és a garancia folytán hogy minden HELMAR egyforma 100% tiszta Török dohányból készült, a HELMAR mindenkinnek jó.

Mert a 100% tiszta Török dohány gyenge, a HELMAR önnök is jó.

Mert a papirdoboz megóvja őket a töréstől és gyűrődéstől, a HELMAR mindig friss.

E M L É K E Z Z É K A DOBOZRA ÉS A NÉVRE.



A legfinomabb minőségű Török és Egyiptomi cigaretták gyártósa a világon.

HELMAR



A haza nimbusza és erkölcsi hite, mint a szép asszonyé, különben is mindig önmagától függ. Börtönnel hiába való a védelme.

Hogy akkor miért alkotta-tott volna a törvény, ha a házhoz nyulni, azt tenyerünkbe markolni, annak testnélküli eszményét is megfogni még akarattal sem lehet?

STONE HENRIK

ÜGYVED ÉS JOGTANÁCSOS Iroda: 318 Lightner Bldg. 242 Lafayette Boulevard A POSTAVÁL SZEMBEN Lakás: 575 Schroeder Ave.

SZATMÁRY

KÖZKEDVELT PATIKÁJA

3000 W. JEFFERSON AVENUE

Oda menjén, ha gyógyszerre és tanácsra van szüksége



KÉK HALÁL

GYERMEKPUSZTULÁS OROSZORSZÁGBAN

Mintha öklös kéz ragadná meg, úgy áll el az ember szívdobogása, hatalmas Shakespeare-tragédia tárul fel, egy ország shakespeare-i tragédiája, ha kezünkbe vessük Szejmáskó orosz népbiztos gyermekégeszégügyi jelentését.

Valami mély szomorúság ömlik át az egész jelentésben. Még a szovjet rídek örüljei is meg kell, hogy álljanak előtte. Hogyan? Miért? Ki a felelős, hogy gyermekek számszáma dobják el életüket? Ki az oka, hogy az új generáció elbukik, mielőtt kiűzhetett volna? Ki a bűnös, hogy az életcsirkából nem létező egész sulya vádlóan, mint valami Damokles-kard, kerül az egész rendszer fölé?

Ideges gyermek a család ellen népszerű és tetszatos. Népszerű, mert a tömegben mindenkor eleven a vágy, hogy olyat halljon, a min megbotránkozzék. Tetszatos, mert, mint minden tradíció kiképzésében, van benne valami a gyilkosságból. A családi életnek vannak ilyen súlyos bajai. Amint az élet minden megnyilvánulása bajokkal jár ma. Benne is megvan minden nehézség, mely az egész életet végigvágott. De ezek a bajok átmenetiek. Jelenségek és nem princípiumok. Orvosolhatók. Enyhíthetők. De ellenzők nincsenek hozzá. Alapvető bajként tűntetik fel azt, ami átmenő jelenség. Halálos mitétet próbálnak ott, ahol valószínű a gyógyulás teljes reménye. Az orosz szovjet durva eszmája beleergett az otthon szentségbe és — saját jövőjét taláta. A család, az otthon nem fantázia, nem szentimentális érzélgés, de valóság, melyen élet épül fel. Valóság, gazdag, hatalmas valóság, melyet éppen a szovjet igazolt be, mert nem hitte el létezését. A család, az otthon lüktető élet, melyből új élet virágzik ki. A család, az otthon feltöltődése kék ravatalokat épít fel, mely előtt most az is zokog, aki építette.

Vértes O. József dr., a jeles pedagógus könyve: Az ideges gyermek került néhány nap előtt a kezembe. Komoly fejtegetései, a felhozott példák nagy tömege, a testi és lelki analízis világítja meg a súlyos kérdést. Rajta keresztül százasorosan értettem meg a mély és szomorú orosz tragédiát. A tudós fejtegetése az öngyilkosság időszakát a férfiaknál a 20—24 év közé, a nőknél 15—19 év közé helyezi. A férfiak, mikor az élet kemény fejelem alá kerül. A nő, mikor a vágy ébredése végigvág az érzékeny lelket. De a gyermekkor alig ad rá példát. Ha igen, annak is legnagyobb része beteges s mártírjai elme-zavartak. A kék ravatalból nem fejlődik rendszer, hogy egy szebb jövő reménye terüljön ki rajta.

Kék ravatalokon sohasem egy gyermek fekszik, hanem a gyermek: az eljövendő. Minden kis gyermek pusztulása a jövő egy darabját hasítja le. Minden élet hiábavaló, ha nincs rá alkalma, hogy megismétlődjön. Minden halál örökké tartó, ha nem hagy utódot, hogy benne tovább éljen.

A kék ravatalok szomorú sora szimbólum és örök igazság. Egy egész ország fekszik rajta, ha véglegesen meg nem is halhat meg. Egy egész ország, mely az eljövendőt teszi tönkre, mert a múlt tanítását nem érti meg.

Pünkösői Andor.

Tutankhament leleplezték

Szegény öreg fáraó ugyan csak megjárta. Milyen nagy haeacacaréit csaptak vele éjjeli titokban, fáklafény mellett tárták fel a sirt, meglepetés álmában, a birtóság nem lehet köteles mindenáron tárgyat keresni konstruált bűncelekmények kedvéért, megtevé minden hatóságot "államnak".

De mit fog majd szólni Rockefeller Edit, aki nemrégelyt nyilatkozott tekintélyes amerikai zsurnálók tudósítónak, hogy ezelőtt háromszor ével — a lélekárvólas törvénye alapján — ő Kairóban királyt látott, Tutankhamen saját külön kedvese, igen, igen, határozottan emlékszik a do-logra, sőt most, amikor a ki-vánások seregevel ő is elzárándokolt a luxuri királysi-rosz és megtekintette a fáraó himzett aranypanopuesait és finom sötétkék hálókabátját, sok kedves apró részlet jutott az eszébe fáraóné idejéből. A tönör kókuszdiófa úgy feledhetetlen epizódok csinos in-timitásokkal elevenített fel és hir szerint memoárook formájában könyvet is készült írni róla a Madame Pompadour.

A fáraó invázió előzőlötté Amerikát s Tutankhamen Edit gyorsan népszerű lett Amerikában. A milliárdos missek sá-padoztak az irigységől, dü-höngtek és átkozódtak, amiért ezt a jót tippel így elhalasztá fítos orruk elől, mivel nekik most már csak amolyan tized és huszadrangu fáraók maradtak.

Nó és most ilyen rettentő malőr! Mert ha egy dollárki-rályt megsejtették egy dege-rálót keresztény herceg, aki-ről kislit, hogy egészséges len-gyel zsidó, hát ez pech, de tá-vólról sem akkora blama, mint az Edithké. A L. A. E. (Lé-lekvándorlók Amazon Egye-sülete) le van sújva és bom-

Az orosz tragédia — az orosz átok. Gyermeket kíván ott, hol annak lehetőségét szét-rugta. Normális fejlődést akar otthon, hol annak egyetlen alapja, a családi élet megse-misült. Az ideges gyermek orvosa az otthon. Pusztulása, ha a szeretet megszűnik. Az elégtelen táplálkozás, a nyomor, a nélkülözés; mind csak másdrangu kérdések. A gyermek kóros idegessége azok nélkül is kifejlődhetik, ha az otthon s a szeretetet nélkülöz. Meg-küzdhet viszont még azokkal is, ha a szeretet és az otthon ellenállását felfokozza. De re-ménytelenül vergődve, szeretet és vezetés nél-kül csak összeroppan, csak elpusztul. A kol-lektív nevelés, a család romlása, az anyai szív és az apai tekintély megsemmisülése építette fel a nagy Oroszországban a kis ravatalok milliárdját.

Az élet célja maga az élet. Továbbvittele annak, amit előtte is újból és újból megismé-telték. Szeme a multakat kell, hogy nézze s azokon keresztül előre tekintsen. A mult, a család. A jövő, a gyermek. Nem veheti meg ezt, ha azt eldobja s nem viheti tovább azt, ha ezt meg nem védi.

Minden támadás a család ellen népszerű és tetszatos. Népszerű, mert a tömegben mindenkor eleven a vágy, hogy olyat halljon, a min megbotránkozzék. Tetszatos, mert, mint minden tradíció kiképzésében, van benne valami a gyilkosságból. A családi életnek vannak ilyen súlyos bajai. Amint az élet minden megnyilvánulása bajokkal jár ma. Benne is megvan minden nehézség, mely az egész életet végigvágott. De ezek a bajok átmenetiek. Jelenségek és nem princípiumok. Orvosolhatók. Enyhíthetők. De ellenzők nincsenek hozzá. Alapvető bajként tűntetik fel azt, ami átmenő jelenség. Halálos mitétet próbálnak ott, ahol valószínű a gyógyulás teljes reménye. Az orosz szovjet durva eszmája beleergett az otthon szentségbe és — saját jövőjét taláta. A család, az otthon nem fantázia, nem szentimentális érzélgés, de valóság, melyen élet épül fel. Valóság, gazdag, hatalmas valóság, melyet éppen a szovjet igazolt be, mert nem hitte el létezését. A család, az otthon lüktető élet, melyből új élet virágzik ki. A család, az otthon feltöltődése kék ravatalokat épít fel, mely előtt most az is zokog, aki építette.

Kék ravatalokon sohasem egy gyermek fekszik, hanem a gyermek: az eljövendő. Minden kis gyermek pusztulása a jövő egy darabját hasítja le. Minden élet hiábavaló, ha nincs rá alkalma, hogy megismétlődjön. Minden halál örökké tartó, ha nem hagy utódot, hogy benne tovább éljen.

A kék ravatalok szomorú sora szimbólum és örök igazság. Egy egész ország fekszik rajta, ha véglegesen meg nem is halhat meg. Egy egész ország, mely az eljövendőt teszi tönkre, mert a múlt tanítását nem érti meg.

Pünkösői Andor.

A fascizmus Spanyolországban

Madridból jelentik: Madrid-ban új párt alakult, mely sokban hasonlít az olasz fascista párthoz. A párt programja a kommunisták törekvéseivel szemben a magántulajdon védelme és ama politikuskok fe-lelősségrevonása, akik a ma-rokkói spanyol vereségért fe-lelősséggel tartoznak.

Dr. M. E. KOHN

3100 West Jefferson Ave RENDELŐ ÓRÁK: d. u. 1—3-ig, este 7—9-ig

IRODA: CEDAR 1890 LAKÁS: LAFAYETTE 3778

ANGOLOK HARCA EURÓPA ÉHEZÉSE ELLEN

Miss Catherine Leaf, az angol "Fight the Famine Council" tagja és oszlopos munkatársa vendégségben időkik Budapestén. A Feministák Egyesületében érdekes előadás-ban számolt be mozgalmuk működéséről és eredményéről. "Fight the Famine" magyarul "Harc az éhség ellen"-t jelent. Fájdalmasan aktuális volt te-hát Miss Leaf témája. Az éhség, amelyről beszélt, bizony nem angol éhség volt. — Bár Angliában is nagyon szomorú a munkanélküliek statisztiká-ja — de a közép-európai álla-mok és főleg az orosz nyomor, mely felé a háború befejezése óta különösen hatékonyan fordult Anglia érdeklődése.

Főleg azok az angol orvosok kellettek fel az érdeklődést, — mondotta miss Leaf — akik 1919 után jöttek meg Németországból és Ausztriából és nagyon sötét színekkel esetelték ottani tapasztalataikat. Az idegenek, akik 1919 óta jönnek hozzánk, egyen-tően elcsodálóznak azon, hogy mennyi internacionális szervezet működik a béke meg-kötése óta nálunk. Legismer-tebbek közülük a quakerok és a "Society of Friends". Ezek az internacionális szervezetek két irányban működnek: karitá-tív és politikai-gazdasági irányban. Az előbbiek közül a legjelentékenyebb eredmé-nyeket a "Love the Children Fund" érte el, melynek jóté-kony hullámai hozzánk is el-jutottak.

A másik irányzat, melynek Normann Angel, Sir Georg Paish, a német Brentano, a francia Longuet, Marx unoká-ja, a kiváló Keans legérté-kesebb képviselői és munká-társai, a háború sujtott álla-mok nyomorának okát kutató-ja és nem az okozat, hanem maguk az okok ellen küzd. Harcolnak a blokádok ellen, nagy nemzetközi kölcsönök, reparációk, szabályozások a bé-keszerződések revíziója érde-kében és munkatársul kérték az összes érdekeltek nemzet-gazdaságit és szociálpoli-tikusait. Az orosz viszonyok-ról főleg Nansen adataiból ér-tesítettek és valósággal ember-felelti volt az erőfeszítés, melyly az orosz éhsésgé leküzdéshez szükséges ötmilliárd fontot kormányoknál és közön-ségnél összegyűjtötték.

Nagyon nélkülözöttük a magyar szaktelítélek támog-atását munkánkban, — mon-dja miss Leaf, aki igazi angol és szinte igazi férfias alapos-sággal illusztrálta számadat-okkal előadását. — Mr Keans azonban meghatóan lelkes bar-átja és szószólója Magyaror-szágnak és nagyon határos előadásban hangszólította a ma-gyar békeszerződés revíziójá-nak elengedhetetlen szüksé-gességét.

Sok, effektív eredményt talán még nem ért el a mun-kánk, — végezte érdekes elő-adását miss Leaf. — de hatá-rozott értéke, hogy tisztázott eszméket és sok kérdés fon-tosságát vitte bele a közöndat-ba. Megértette Angliával el-sősorban azt, hogy önmagunk érdeke követeli a felebarátunk szeretetét és amikor egykori ellenségeinket akarunk segí-teni, az emberiség lánán ke-resztül magunkon segítünk.

Ezüstöt találtak a Javorina völgyben

Prágából jelentik: a Javo-rina egyik völgyében ezüst, egy másik helyen horgonyéret fedeztek fel. A kisknázi munkákat csak a Javorina kéré-dés megoldása után fogják megkezdeni. Bizonyos azon-ban, hogy a nemes érde felfe-dezés még jobban megehezi-ti a Javorina problémát, mely pedig már eddig is a véglete-kig kielezte a helyzetet a Ja-vorina nyeregért küzdő Len-gyelország és Csehország kö-zött.

Az angol parlament nagy vitája a "társadalmi rend ledöntéséről"

A Magyar Hirlap jelentette, hogy az angol szocialista párt a képviselőházban benyújtott határozati javaslatlall akarja a fennálló társadalmi rendszert megdönteni. E határozati javaslatról megindult a vita. Eleinte úgy volt, hogy az első nap szavazás alá boesátják a javaslatot, de aztán hűsüvnt utánra halasztották a döntést. Magáról a vitáról ez a tudósítás számol be:

A "kapitalista társadalom rombadöntéséről" megindult vita a legnagyobb parlamenti napokra emlékeztetett. Aki csak tehetne, a helyén volt, a karzatok zsufolva voltak előkelő látogatókkal s a levegőben az izgalmas várakozás feszültsége vibrált. A szocialista vezérnökök Snowden volt, aki nem mindig vallott szocialista elveket. Tipikus burzsoa volt azelőtt, de átment a szélsőséges oldalra. Eleinte higgadtan beszélt, de később mind tüzezőbb lett.

A kapitalista rendszer a vádoltak padján ül, mondomta többek között azzal vádoljuk, hogy ő idező a munkanélküliséget, a mezőgazdasági válságot, neki köszönhetjük, hogy nincs elég lakás s ugyancsak az ő lelkiismeretét terbeli a nagy háboru. Ha itt-ott észreveszünk is némi javulást, ez annak tulajdonítható, hogy lassanként szocialista elveket kezdenek alkalmazni. Sokan összetévesztik a szocializmust a bolsevizmussal. E kettőnek semmi köze nincs egymáshoz. Annnyira nincs, hogy a bolsevizmust inkább a szélsőséges szovinizta nacionalizmushoz lehetne hasonlítani, mert ennek az elemei vannak meg benne. Semmi közösséget nem vállalunk a konfiskálás gondolatával.

A szocializmus nem hajlandó előre tenni egy lépést mindaddig, míg ez a lépés kellő módon előkészítve nincs és tökéletesen igazolva nincs.

A munkáspárt kitörő lelkeséssel fogadta vezérnököknek egyes kijelentéseit. A konzervatív és a liberális párt hol mosolyogva, hol egykedvűen hallgatta "a kapitalista társadalom rombadöntésének" e szónoki zaját.

A legmagasabb fokra hágott az érdeklődés, amikor polgári pártok nevében Sir Alfred Mond állott fel szófő. A konzervatív kormányt ő jelölte ki erre a szerepre. Több évig élelmezési miniszter volt és számos nagy vállalat élén áll. A Lloyd George-kormányt, amelynek tagja volt, több ízben támadták meg miatta — azzal vádolván, hogy "tulajdonképpen a zsidó Mond kormányzó rajta keresztül Angliát."

Sir Alfred miután néhány szóban elismerte előtte szőző szónoki sikerét, nyomban a legsúlyosabb löveget röpítette feléje.

Snowden ur — így szóló — kigyót-békat kiáltott a kapitalizmusra, de árva szóval sem említette, tulajdonképpen hogyan akarja a szocializmus a termelés folytonosságát megvalósítani? Hol vannak azok a módszerek, amelyekkel a kapitalista termelési módot helyettesíteni tudja?... A mai társadalmi rendet mindenféle váddal illetni, igen olcsó munka. De szeretném tudni, vajjon

merre-e állítani az előttem szőző, hogy a szocializmus diadala után nem lesznek betegségek, nem lesz gyermekhalandóság, nem lesz kenyérszükség, mindenkinek meglesz a saját kertes házacskája és a mostani bajok eltűnnek, mint ahogy a harmat tűnik el, ha a nap felkel?!

Alfréd Mond ezután arra mutatott rá, mekkora tévedés a kapitalista-rendszert úgy tűnnetni fel, mintha az mindössze szavazástendős volna. A kapitalista-rendszer azóta él, mióta az emberiség a törzsi rendszert túlhaladta. Nem a gépek fejlesztették ki a kapitalizmust. A XV. század szusztere éppen olyan kapitalista volt, mint amilyen a mai gyártulajdonos. Senkinek észéagában sincs azt állítani, hogy a mai rendszer tökéletes. Vannak hibái, igen nagy hibái, de ki az, aki e hibákat elűntetni nem akarja? Állandóan dolgoznak rajta s éppen ennek tulajdonítható, hogy a helyzet állandóan javul.

Nem javul, — kiáltotta egy szocialista képviselő — ma sokkal rosszabbul vagyunk, mint száz év előtt.

Ez nem áll, — replikázott a szónok — száz év előtt nem voltak munkáskórházak, munkásszatóriumok, száz év előtt a munkás számára a jogszolgáltatás nem volt olyan tökéletes, mint ma, száz év előtt a munkás testi és lelki színvonalra messze mögötte állott a mainak. A modern termelési rend legényesebb pontja az igazgatás. Erről Snowden egyetlen szót sem szólt. Már pedig aki csak nem vak, lát-hatja, hogy a magánvállalkozás sokkal nagyobb eredményeket tud felmutatni, mint az állami. Akárhová nézünk, ennek számtalan példáját lát-hatjuk. Határozottan állítom, hogy

a mai kapitalista-rendszer sokkal alkalmasabb a nemzetiség vonalánál, mint az a mai szocialista-rendszer, amely papíron kigondoltak.

Éppen azért nemcsak néhány gazdag ember érdeke, hogy ez a rendszer fennmaradjon, hanem mindenkié, akinek van valamije és aki szeretni akar magának valamit. Az állami ellenőrzésben nincs képzőletéség, nincs ruganyosság, a kezdeményezésére békjokat rak Nincs benne kockázat, ami pedig a sikeres vállalkozás köze. Bármilyen ruhába is öltöztetik a szocializmust, ez csak arra alkalmas, hogy

a gazdag emberből szegényt csináljon, de teljes-séggel alkalmatlan arra, hogy a szegényből gazdagot csináljon.

Az érvek egész halmazával bizonyította meg, hogy a szocializmus gondolata nem nyugszik reális alapon. Éppen ezért ellenkezik is az emberiség leg-élembb ösztönével. Nem hiszi, hogy valaha megvalósul-hatna. Eleven példa is van rá — Orszország. Ha valahol, itt szabad utja volt a szocializ-musnak, miért nem tudott lát-valamit alkotni?

A polgári pártok tüntető lelkeséssel fogadták Sir Al-fred Mond minden egyes kijelentését.

Telefon Cadillac 7400 Telefon Cedar 1495

Chester L. Schwartz
ÜGYVÉD
a Hirschfeld Bros. bankárok irodájában.
7724 WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH.

Telefon: CEDAR 3366. Lakás telefon: Market 3028-R

Demchák Géza
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS
8001 WEST JEFFERSON AVENUE
Detroit, Michigan

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

Dr. Galdonyi Miklós
ORVOS ÉS SZÜLESEMESTER
7862 W. JEFFERSON AVE.
(Kőbányai épületben)
Telefon:
Lakás: Garfield 5243-J
Bendelési telefon: Cedar 965

A tánc-őrület-járvány detroiti áldozatai

Pénteken este kezdődött Detroitban a kitartási táncverseny, 36 jelentkezővel. — Hétfőn reggel hárman még mindig táncoltak.

Mint előrelátó volt, az országban végig söprő tánc-őrület-járvány Detroitot sem kímélte meg. A gyönyörű Majestic Hall tánctermében pénteken este 9.15-kor kezdődött a kitartási verseny, melyre 18 pár jelentkezett. Akkor a fiatalok még abban a hiszemben voltak, hogy csak a levelel, illetve texasi 53 óras rekordot kell megjavítaniok. Másnap, szombat reggel, aztán kívül hozták a lapok, hogy a rekordot Georgiában majdnem száz óráig felvették. Erre egy-két táncosnak, akiknek jóakarói ezt a hírt megsúgták, rögtön kilépett a versenyből. A többiek azonban rendületlenül folytatták a táncot, amely azonban időmultával mindenhez hasonlított, csak igazi tánchoz nem. Annyi bizonyos, hogy az idomított medve sokkal keesebben lejt a fox trotot, mint ezek a halálosan kimerült páriák, akiknek testét tánc közben alkohollal mosogatják le a verítéket, s a kilépett a feje sokkal őrültebb, mint az idomított medvék, ezért tudják azt fenntartani háromnapos szakadatlan tánc után is.

Borzalmas lelet a River Rougeban

Minap délután a West Jefferson Avenuen levő papírgyár egyik munkása a River Rouge kanálisban egy fejletlen emberi hullát látott lebegni. A rendőrség halászta ki a hullát, melynek feje tövig le volt nyiszelve, minden bizonytalanságot, hogy a személyazonosságát meg ne lehessen állapítani. A rendőrség megállapította, hogy a hulla vagy két hónap óta lehetett a vízben. Övig le volt meztelenítve, s a nadrágsebei kifordítva, amiből nem volt néhez arra következtetni, hogy itt büntényről van szó, s a szerencsétlen ember rablójelkétségnek az áldozatává esett.

MEGSZÜNTETI A SZAMÁRKÖHÖGÉS

"Mind a négy gyermekemnek szamárköhögése volt" — írja J. Reishel, Lingletown, Pa.-ból. — "Kettőnek nagyon erősen volt. Mihelyest a Foley-féle Méz- és Kátrányt adtam nekik, a köhögés azonnal megszűnt. Soha se leszek ezen a téren kétségbeesett ember szemeltem. A legelterjedtebb köhögés elleni szer a világon. Utasítsa vissza az utánzatot. Kapható mindenütt. — Foley and Co., 2835 Scheffield Ave., Chicago, Ill.

TUDJA-E?

hogy a román katonai hatóság Kolozsvárban felragasztotta a közhatalom tudomására, hogy mindenki, aki Románia területére jön, vagy azt elhagyja utelvé nélkül, meg lesz büntetve? Sok amerikai magyar megy Románia-ba látogatásba, s ajánlatos, hogy román utlevél szerezenek be. És azt tudja-e, hogy a cigarettá problémát meg fogja oldani, ha mártól kezdve Helmar cigarettát fog szívni?

ANTHONY NELSON
UGYVÉD
1001 First National Bank Building
TELEFON Main 9512
Nyitva hétfőn és pénteken este 7-8-ig.

MAGYAR KÖZJEGYZŐI HIVATAL
HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS
HIRSCHFELD BROS.
7724 W. JEFFERSON AVE., DELRAY, Detroit, Mich.

Szeresse be mindenki a szükséges tüzelőanyagot már most, nehogy úres legyen a szemes pince.
LEGELŐNYÖSEBBEN VÁSÁROLHAT
DEMCHÁK & SZÖLLÖSY COAL CO.
8519 SOUTH STREET, DETROIT, MICH.
ITT MINDENFÉLE TŰZELŐANYAG, SZÉN, KOKSZ, FA KAPHATÓ

AMERIKAI MAGYAR SZÍNHÁZ

VOYDA D. VICTOR, titkár—SIPOS JENŐ, igazgató

ÁPRILIS HÓ 25-IKÉN,
SZERDÁN ESTE 8:20 ÓRAKOR

a Hungarian American Club,
helyiségében

WEST JEFFERSON ÉS WEST END AVE. SARKÁN
SZÍNRE KERÜL

PATAKY VILMA,

a Budai Színház volt primadonnája felléptével

Lengyelvér

OPERETT 3 FELVONÁSBAN
Irta Stein Leo, zenéjét szerette Nobel Oszkár.
Karnagy: MÁRTONFALVY GYÖRGY
Rendező: NYIKOS ZSIGMOND

ÁPRILIS HÓ 26-IKÁN,
CSÜTÖRTÖK ESTE 8:20 ÓRAKOR

A Válóperes Hölgy

SZÍNŰ 3 FELVONÁSBAN. — Irta: Vajda Ernő
FŐBB SZEREPLŐK:

Hegedüs Lajos, Nyikos Zsigmond, Csáky Paula, Lévy Margit, Horváth Lajos, Tóth József, Vámos Vilmos, Vajda Frigyes, Rózsahegyi Andor, Kovács Jenő, Sipos Helén.

Helyárak: \$1.65, \$1.25, \$1.10

JEGYEK KAPHATÓK:
Magyar Hirlap irodájában, Duschinsky banküzletében, Bolla és Fia banküzletében, Szatmáry patikájában, Arany Kereszt patikájában, Blum Jenő vendéglőjében, Jospovic Manó borbély üzletében

A VÁLÓPERES HÖLGY

MAGYAR FIUK az Orchesrta Hall-ban

Az Ifjúsági Társaság jeles műkedvelőinek merész vállalkozását, az Ocskay brigadéros előadását, siker koronázta.

Sokan megcsodálták a fejletlen társaság tagjait, hogy a detroiti Ifjúsági Társaság Ocskay Brigadéros, Hecceg Ferenc nagyhírű történelmi színdarabját készülnék előadni, még pedig — az Orchestra Hallban. A lelkes ifjak merész vállalkozásának megvalósulását mindenki kívánja. Nem egy magyar akadt, aki egyenesen azt jósolta, hogy a vakmerő vállalkozás esufos felsüléssel fog járni, — anyagi és erkölcsi tekintetben egyaránt. A támaszkodók szerint a detroiti magyarság nagyrészenek fogalma sincs arról, hogy az Orchestra Hall hol van; hogyan lehet odajutni; tehát a hatalmas színház minden bizonytalansággal fog majd az ürességtől. És így az ambíciózus ifjak bele kelt hogy bukjanak a kockázatos vállalkozásba. Ami pedig az ugynevezett "erkölcsi siker" illeti, a szkeptikusok bizonyosra vették, hogy az óriási személyzet, nagyszerű díszletek, drága jelmezek, stb. igénylő darabot a Társaság műkedvelői képtelenek lesznek elfordítani módon előadni.

Nos, sietünk mindenképpel ama tény megállapításával, hogy a kishitűek, tamaskodók, ezuttal csufosan felsültek. Mert a jóslataik nem váltak be, s az Ocskay brigadéros előadása igenis sikerteljes volt. Az óriási színház előadására meglett, s az előadás határozottan élvezhető volt, sőt talán a legjobb és legszínvonalasabb műkedvelői előadás, amilyen detroiti magyarságra valaha részesült.

Mindamellett tagadhatatlan, hogy a siker még nagyobb lett volna, ha kellő gondoskodás történnék arról, hogy a beígért omnibuszok csakugyan jelennek Delrayban az előadás kezdeté előtt. Így százan és százan maradtak otthon. A mellett a kisméretű szereplők között surlódások keletkeztek, a mi miatt szakításra került a sor Detroit két legjobb műkedvelő gárdája közt, s az egyik gárda hívei szinte túntetőleg tartották magukat távol az előadástól. Mégis igen szép számú közönség gyűlt össze vasárnap este az Orchestra Hallban, melynek legnagyobb része csaknem egytől-egyig eltekelt, sőt a harmadik párhely közül is eltekelt vagy husz. Kivált az East oldalról jött el nagyszámú magyarság, s ha a delrayi magyarság is megfelelő arányban vonult volna ki, a kétezeres gyűlés iles minden bizonynyal kevésnek bizonyult volna. Any nyi tény, hogy ilyen díszes, disztigált közönséget magyar előadásán még nem láttunk.

Ami magát az előadást illeti: a véleményünkben ebben az egy szőben összegeztük: élvezhető. Persze, ha az előadást jóval több próba előzhetné volna meg, s ezek a próbák nem jártak volna a műkedvelői-próbák megszokott mizériánál jóval több bajjal, nehézséggel és kellemetlenséggel, az előadás még nívósabb lett volna. De így is tökéletesen kielégítette a közönséget, amelyet csak a felvonások közt kinos hosszúsága, s az előadás elnyújtása fárasztott ki kissé. Éjfél is elmúlt már, amikor Ocskay brigadéros "jó éjszaka" kivált a kurucoknak, s azok komor kórusban hasonló jókat kívántak neki. A szereplők közül sokan nincsenek hozzászóka a nagy keretkehez, s nem esoda, ha egyesek oly halkan beszéltek, hogy a szavaiat távolabbról alig vagy egyáltalán nem lehetett érteni. De ez az egyedüli, a mit a nézőközönség egy része kifogásolhatott.

De azért nem volt senki, aki a színházról megelégedetlenül távozott. A szereplők egytől-egyik a tehetségük legjavát adták. És az imponáló környezet, a gyönyörű színház, a hatalmas színpad, pompás díszletek, fényes jelmezek, zenekar, mind hozzájárultak ahhoz, hogy az előadás sikere emlékezetes maradjon a detroiti magyarság életében.

Az előadás ezuttal egy jónévi hívatásos színművész, Pap István, rendezte, s tekintve a rendelkezésre álló eseményt, valóban bámulatos munkát végzett. Ő játszotta Ocskay brigadéros is, a művészi reputációjához méltóan. A műkedvelői főszereplői régi kedves ismerősei a detroiti magyarságnak, s azt a megbecsülést és szeretetet, amit eddigi szerepléseikkel kivívtak, ugyazzal a munkával, amit az "Ocskay brigadéros"-ban végeztek, még mélyebben befűközték a közönségünk szívébe. Terünk nem engedni, hogy a temérdek szereplővel különkülön foglalkozzunk, s mind-egyik munkájának megadjuk a megfelelő fényvilágát: itt csak a neveiket jegyezzük le azoknak, akik kitűnő munkájukkal méltán részesültek a közönség meleg elismerésére s a Társaság leróhatatlan hála-jára:

Bacsó Mariska (Tiszta Ilona) Gáldonyi Mária (Dili, kőbor cigányleány), Fodor Mariska (Tiszta Jutka), Balkányi Antal (Pyber, vikárius), Olexa Géza (Ozorozi Ottlik, fejedelmi udvaronc), Lécel István (Jávorka Ádám), Lieberman Ottó (A palóc), Vágó Oszkár (Szörényi kapitány-százas), Valentini Ferenc, Gyurica István, Németh Miklós, Somogyvári Géza, Knerly József, Klein József, Kemény Nándor, Demchák Géza, Knerly Antal, Gelbman József, Vajda Lajos, Spevák Mátyás, Bagó Albert, Szucsán József, Ormai Sándor, Szűcs Áron, Schwartz Alex, Fish József, Bagó Albert, Berzey Tivadar, Kovács Ferenc, Kiss Elemér, Horváth Nándor, sugó: Gál Ferenc.

HA MEGHULT, HASZNÁLJON MUSTEROLET
Musterole használata könnyű és jó hatása azonnal mutatkozik. Sokszor megakadályozza a hűlés tovább fejlődését, melyből flu vagy tüdőgyulladás támadhat. Csak kenje fel a Musterole-t az ujjával. Eppen olyan jó, mint a nagymama régi módú mustár tapasza.
Musterole tiszta fehér kenőcs, olajból és mustárgölgől készíttve. Sok orvos és ápolónő ajánlja. Próbálja meg torokfájás, hűlés, köszvény, esz, mellhártyagyulladás, merev nyak, hátfájás, stb. és mindenféle hűlés ellen. Ritkán marad el a jó hatás. 35 és 65 centes tubusokban vagy téglékben és kórázak részére \$3.00-os téglékben kapható. Jobb, mint a mustár tapasz.



Árverés! — Árverés!
ÜZLETTELEK
szerdán, április 25-én d. e. 10 óra 30 perckor elárverésre kerül a helyszínen, 7614-7616 West Jefferson Ave., egy két emeletes ház, mely a következőkben áll: két üzemeltetési, 6 lakoszoba, és autógarage 25x100 lottón. Fizetési feltételek szerződés szerint. Delray üzletnegyedben fekszik és a legjobbat ajánlók lesz eladva. Ugyanazon napon ugyanazon helyen eladásra kerül a bádogos üzemeltetés, csövek, bádogos felszerelések és kellekék, festékek, pénzeszközök, szék, asztalok, check protector, villanyjegyző, stb.
D. M. ZELLMAN, végrehajtó Empire 3158



A LEGJOBB CIGARETTA

Alkotó tehetség

A nagy adományról: az alkotó tehetség fejlődéséről és neveléséről tartott előadást a Gyermektanulmányi Társaságban dr. Wesley Ódon, a pozsonyi egyetem tanára. A kérdés — ugymond — sohasem volt annyira fontos, mint most, amikor a nemzet minőségének kell a mennyiségét pótolni. Ismertette azokat a kísérleteket, amelyeket Amerikában folytatnak a tehetség és képesség felismerésére, hogy azt gazdasági célokra felhasználják. Nagyon fontosak volnának ezek a vizsgálatok nálunk, ahol a legtöbb tehetség pusztul el az egész világon. A tehetségnek az alkotó képesség a legényesebb jellemvonása, amely a problémák új eredeti, egyéni megoldását hozza. Konkrét vizsgálatok alapján kimutatták, hogy a tehetséges gyermek gyorsabban megy végig a fejlődési fokozatokon s fejlődése sokszor nyolc-tíz évvel van előbbre a normális gyermekénél. Érdekes kimutatás számol be például a hat-tíz éves fiúk és lányok rajztechnikájának fejlődéséről. A hatéves fiugyermek rajza kilenven százalékban szubjektív, s csak kilenvenéves kortól kezd objektív módon is rajzolni, vagyis kívül álló tárgyakat látni, de a szubjektív és objektív elem keverve él benne. A hatéves leányok rajza mind szubjektív, a hatéveseké már objektív elemeket is mutat, de jóval kisebb arányban, mint a fiuké. Ez annak a bizonyítéka, hogy a leányok alkotó munkája a kezdő fokon tisztán önmaga felé irányul, a fiuké már a kezdő fokon a külső világot is észreveszi.

MEGERKEZETT AZ ÁHÁZARÓL 2000 egy fontos kádán friss finom tavaszi LIPTÓI JUHTURÓ. 4 egy fontos kádán jótudó posztó szálitva \$2.20. A rendelésel küldje a pénzt is. Paul B. Sturman, 1916 Lawrence, Detroit, Mich.

Express Szolgálat EURÓPÁBA
President Harding máj. 12
George Washington máj. 19
President Roosevelt máj. 26
Az indulásra, díjtételre stb. való felvilágosítást, írjon:
UNITED STATES LINES
45 BROADWAY, NEW YORK CITY
Managing Operators for
U. S. SHIPPING BOARD

Keresztet lopott, hogy ihasson

Heston büntetőbíró ítélőszéke előtt Charles Weindand 26 éves rovtomultu, s jelenleg is felfüggesztett ítélet alatt álló 26 éves ifjú lopás vétségével terhelten került a minap. Az volt a vád eleme, hogy a szomszédjuk lakásáról ellopott egy keresztet feszített Jézust, azt eladta egy dollárért, hogy az így szerzett pénzen kiest beállítkázhasson. Miután Weindand nem tagadta a terhéről bűnösségét, a bíró, a paróle megszegéséért, egy évtől két és fél évig terjedhető fegyházra ítélte.

Elcsípték a Ford-gyár banditáját

Óriási feltűnést keltett annak idején az a rablás, melynek színhelye a Ford-gyár pénztári helyisége volt, december 14-ikén. Egy magános bandita kétszáz ember szemeláttára elemelt az egyik pénztári fülkéből 5600 dollárt, s elmenekült, anélkül, hogy a sok száz szemtanu közül egyetlen egy is kísérletet mert volna tenni a lefűlésére. A rendőrség sokáig nyomozott utána, de látszólag hasztalanul. A minapában egy újabb, példátlan izgalmas drámai jelenetben vakmerőséggel vgrehatott, s gazdag rablómerénylet történt a John R. Street egyik éjjeli vendéglőjében. A banditák véletlenül bezárták maguk után a vendéglő ajtaját, s az ablakon át voltak kénytelenek menekülni, miközben egyiküket a kint őrt álló társuk tévedésből agyonlőtte. A detroiti rendőrség hamarosan összefogdosta a rablóbandának mind az öt tagját. — s ezek közt volt a Ford-gyár banditája is, akiből csak hosszas vallatások árán sikerült kiskarni annak beismerését, hogy azonos a Ford-gyár kirablójával. Ez az ember a legveszedelmesebb gonosztervök egyikének, akinek már számos gyilkosság és számtalan rablás terheli a lelkét. A sok álnévet használó gonosztervűnek Ray? mond Blandon az igazi neve, Anna a bandának, melyhez e haramia tartozott, immár 15 tagja került rendőrkézre; de még mindig egy egész csomó közülük "müködik" szabadon.

Legyen egészséges!
Ne várjon még beteg lesz
Alapítvány 1752.
VEGYEN **BRANDRETH** PÍLULÁT
Lefekvés előtt egészséges és vidám lesz.
A legjobb hashajtó és vértisztító szer, gondatlanságoktól alkalmatlanságból, teljeseleg nyakból készíttve.
Minden patikában kapható csokoládéval bevonna vagy simán.

AZONNAL MEGSZÜNTETI A FÁJDALMAT

Megszüntetheti a fejfájást, hát, fogfájást, idegességet, köszvényit, merev nyakat, izomgyuladást, rövidebb idő alatt, mint a mig ezt az ember elmondja. Csupán kenje be a fájós részeket Crimson Heat-tel. Megbízható, esodlatos orvosság. Tartsa mindig kéznél. Teljes értékű csak akkor ismeri meg, ha már használta. Kapható jobb gyógyszertárakban. Nagy tubus ára csak 75c. Kérje a gyógyszerészétől. Ha nincs neki, írjon nekünk, küldjön be 75 centet és mi címére elküldjük Önnek. The Alpen Co., 118 Publicity Bldg., St. Louis, Mo.

DR. ALEXY MAGYAR KONZUL A TYRRHENIÁN UTAZOTT VISSZA BUDAPESTRE

Dr. Alexy Lajos, a new yorki magyar konzul és felesége szerdán indultak el New Yorkból a "Tyrrhenia" nevű hajóval Hamburgon át Budapestre. Dr. Alexy júliusban számít visszajárni New Yorkba.

FOX BUTOR ÜZLETEI
8800-8818 W. Jefferson
Coppeland utca sarkán
Nagyon olcsón szerethetnek be egész házbereendezéseket a FOX ut- és használat BUTOR ÜZLETÉBEN. Nagy választék ruhák és fűtőkészletekben, valamint utazótáskákban és ládákban. Vesszünk, eladunk és cserélünk mindenféle butort. NYITVA ESTE 9 ÓRAIG. Vasárnap déli 12 órától délután 4 óráig.
MAGYAR ÜZLET!

Bezárják a montecarloi játékbarnangot

Római lapok jelentése szerint a monacoi herceg elhatározta a montecarloi játékbarnang bezárását. A herceg tisztában van azzal, hogy elhatározása ellenzenet kelt a nép rétegeiben, azonban mégis hajlandó lemondani az évi 300 millió frank bérösszegeiről és nagy sportünnepeket és művészi előadásokat fog rendezni a Rivierán, hogy az idegenforgalmat továbbra is biztosítsa, azonban a játékbarnangot, amely évenként annyi áldozatot követel, semmiesetre se tartja fenn.

Detroiti panoráma

(2-ik folytatás.)
Várok tovább, várok egy...
Hát egy félóra múlva jön ismét egy kár. De ez csak jó lesz, gondolom. De a fene kárúgy elszaladt mellettem, mint ha ott sem lettem volna. Hiába intettem előre, hiába kiabáltam utána, az csak elment, én meg ott maradtam.
Várok tovább. Várok egy...
Végre jön egy kár. És mit szól hozzá a világ, ez jó kárúgy volt, meg is állt, fel is vett. De tele volt a fene szekere. Ugy álltak benne az emberek, mint a heringek a hordóban. Csak ép, hogy fejük is volt. Sebaj, csak hogy utazunk. De hogy ment az a nyavalyás masina! Hol az orra volt lent, a vége meg fent, hol az orra volt fent, a vége meg lent. Hol jobbra dőlt, hol balra dőlt. Ugy lóbat az elbugatta, mint egy a tengeren járó csónak a nagy viharban, dülöngözött, mint egy delrayi bodi vasárnap délután.

Mire a Hendersonra értünk, már a tengeri betegség jelei kezdtek rajtam jelentkezni.
Hát ott mit láttam? A járdán mellett egy fának támaszkodva állt egy öreg ember, jobbágyan egy piros zászlót lóbált. Az utasten pedig keresztben nagy harangozás közben egy vonat ment át. De milyen vonat? Állt vagy 3000 kocsi. Nem volt annak se vége, se hossza.
Végre egy órai várakozás után átment a vonat. De a kék, a tulsó simpáron egy elrekesztő irányban futó vonatot timent fel. Elképzem olvasni a kocsik számát. Hogy meddig olvastam, nem tudom, de amikor felébredtem, emlékezni kezdtem rá, hogy az 1848 számmal még ébren voltam. De a vonat már egészen elment. De a kocsiiban közben mindenki elaludt. Aludt a kalauz és aludt a motorman. Mivel azonban a pálya szabályok látszott, felkeltettem a motormat, hogy mennék tovább. A motorman azonban megmagyarázta, hogy amíg az a bizonyos öreg ember a vörös zászlót lóbálja, neki nem szabad átmenni a síneknek. Ő csak akkor mehet át a síneknek, ha az öreg egy zöld zászlót lóbál.
Hej öreg — kiálto — lóbat már a zöld zászlót! Hát nem látod, hogy szabad a pálya? De az öreg csak nem mozdul. Leszállok, odamegyek az öreghez, hát az öreg józileg alszik a fának dölve és ál-mában is lelkiismeretesen lóbálja a vörös zászlót. Én gyengéden — nehogy az öreg felébredjen — kivesszem kezéből a vörös zászlót, kezébe adom a zöld zászlót. Az öreg tovább aludva lóbálja a zöld zászlót és a kocsiink — szerencsésen átkelt az első simpáron.
A kocsi aztán neki iramodott, hogy az elvesztett két órát behozza. Rázott, mint az istennyi. Fel is ébredt mindenki. Még a kalauz is. De tengeri beteg is lett mindenki. Csak a kalauz nem, mert ő már megszokta a káró rettenetes hullámlását. Két aszszony, meg egy ember elaludt. Én is rém rosszul voltam. "Stop, a mindenséget" — szólok a kalauznak. Szállítsd le az ájult embereket, meg én is le akarok szállni. A kocsi megállt. A három halottként elnyult embert leszállították, én is leszálltam. A kocsi aztán elhullámlzott és én ott maradtam a három súlyos beteggel. Segítség után néztem. Hát ott látom a rendőrszobát. Bemegyek. Nincs bent egy lélek sem. Csak egy nagy üveg pálinka, meg két üveg bor volt az asztalon. No ezt biztosan elkobolták egy magyar embertől, gondolom. Elkézek kiabálni. Végre előkerül egy rendőr. Mi baj? — kérdi. Három ájult ember fekszik az utcán, hívj a mentőket. Rög-tön telefonál is.
Egy óra múlva meg is érkeznek a mentők. Keressük az ájultakat, de csak nem találjuk sehoh. Egyszerre azonban

A doktornők nem mennek férjhez

Londonból jelentik: Inge, a Szent-Pál katedrális dékánja, nagy prédikációt tartott legutóbb a hölgyek ama törekvéséről, hogy mindenáron doktorki oklevelet akarnak maguknak szerezni.
— Az anyák — így szól többek között Inge dékán — jobbra előmozdítták leányuk törekvését. Az anyák, ugyanis abból a gondolatból indulnak ki, ha leánygyermekük nagy műveltségre tesz szert, akkor előbb mennek férjhez. Az anyák e hitének nincsen

reális alapja. Ime itt van egy kis statisztika. Az oxfordi egyetemen eddig körülbelül 12,000 nő tanult. Ezek közül mindössze 657 ment férjhez. Ez a számadat világosan beszél. A nagy műveltség, a nagy tudás, a doktori oklevél nem vonzza a férfiakat. Ellenkezően, úgy látszik, a házassági akaró férfiak nem remélik boldogságuk megtalálását olyan tűzhelynél, amelynek őrzésére egy doktornő vállalkozik.
A dékán e prédikációjával sokat foglalkoznak a lapok. Maguk a pártában maradt doktornők is válaszolnak a dékánnak. Azt mondják, az, hogy ők pártában maradtak, nem mindig a férfiaknak mulott. Igen gyakran, sőt talán legtöbbször, ők, a doktornők mondták le a házasságról, mert a férj nélküli való életet szebbnek és harmónikusabbnak találták. A nagyobb műveltségű nő inkább válogat a férfiak között s ha nem talál kedvére valót, akkor nem megy férjhez, hiszen nincs rászorulva, meg tud állni ő maga lábán is. A "libaska" azonban az első jött-ment karjába borul, mert hiszen kicsi korától fogva folyton azt hajtogatták előtte, hogy az ő egyetlen hivatása a férjhezmenés.



NEW YORK HAMBURG
UNITED AMERICAN LINES
JOINT SERVICE WITH
HAMBURG AMERICAN LINE

A legviridibb út
Magyarországra.
HAGYJ MINDEN HETEN
INDULNAK
A 86-ik Pieről North River,
46th Street végén.
Mind a hajón 2. és 3. osztályú utasok részére.
A "Mount Clay", "Hansa",
"Bayern", "Mount Carroll" és
"Thuringia" hajókon
külön kabinok vannak.
A "Republie", "Reliance" és
"Albert Ballin" dupla-
csaszaru új hajók 2. és
3-ik osztályú utasokat
szállítanak.
A magyar kormány által
engedélyezett kvadrantál
vonat.
Felvilágosításért forduljon
UNITED AMERICAN LINES
39 Broadway New York
vagy bármely felhatalmazott
társaságunkhoz.

Magyarországba
Vegyen hajójegyet rokonai részére
társaságunknál.
RED STAR LINE
New York—Cherbourg—Antwerp
Lapland máj 2. Belgenland máj 16
Zeeland máj 23. St. Paul jun 6
AMERICAN LINE
New York, Cherbourg, Hamburg
"Manchuria" máj 24.
"Mongolia" máj 31.
"Minnekahda" (3. oszt.) máj 10
"Ujonnán berendezett 3. szt.
WHITE STAR LINE
New York—Cherbourg
Olympic... ápr. 28. máj 19. jun 9
Homeric... máj 26. jun 16
Majestic máj 12. jun 2. jun 23.
(a világ legnagyobb hajója)
A magyar kormány által engedélyezett hajóforgalom. Jó élelkek, Csukott szobák, Nagy közös termek.
Jelentkezések a helyi ügynökségek vagy a menetgyűjteményekben.
Majestic Building, Detroit, Mich.
A. Bolla és Fia, 7932 W. Jefferson, Detroit, Mich.
J. Duschinsky, 7800 W. Jefferson, Detroit, Mich.
Hirschfeld Bros., 7724 W. Jefferson, Detroit, Mich.

CUNARD
Magyarországra 8 nap alatt.
A világ leggyorsabb hajója minden kedden
AQUITANIA MAURENTIA
45,947 tonna 30,704 tonna
BERENGARIA
52,022 tonna
(Cherbourg-on át)
Egyenesen Flumbóba
az új fényes és gyors olasz hajón.
TUSCANIA jun. 30.
Egyenesen Hamburgba
az új elegáns és gyors
TYRRENIA máj 23. jun. 28.
LACONIA jun. 7. július 12.
Zárt fülkék az összes hajókon 2. osztályú utasok részére. Tiszta, kényelmes és kitűnő magyar konyha. Különös figyelem nőkre és gyermekekre.
Kittűnően szervezett pénztartaléka a magyar postatakarékpénztár útján. Hajójegyeket és további felvilágosításért forduljon a legközelebbi ügynökséghez.
CUNARD ANCHOR LINES
1227-29
Washington Blvd.,
Detroit, Mich.

Halálos ítéletek kimondása — kávéházban

A mi drága Budapestünket szoktuk leszólítani azzal, hogy a kávéházak városa és hogy életének jórésze a márványasztalok között zajlik le. Ez a titulus, hogy kávéházak városa, sokkal jobban ráillik — Szófia-ra. Mint az "Algemen Handelsblatt" írja, a bolgár főváros társadalmi és politikai életének fókuszja a szó szoros értelmében a kávéházban van. Miniszterek, diplomaták, képviselők, politikusok, írók, művészek, mind ott adnak egymásnak találkozókat ott cserélik ki gondolataikat s egy-egyval ott alakul ki a közvélemény. A kávéházi publikum törzskarhoz hozzátartoznak az összeszékiük is. A neuille béke megkötése után az összeszékiük száma rendkívül elszaporodott Bulgáriában. Azelőtt sem kellett ugyan a bolgároknak a szomszédba menni néhány tucaert, de 1918 óta igazán a Marica vizét lehetne velük rekesztini. Ezek az összeszékiük rendszeren a Panach-kávéházban tanyáznak. Jobbra macedónok, akik engesztelhetetlenül gyűlölik Stambuli miniszterelnököt. Nem éppen bizalmat gerjesztő külsejük. Némelyiknek fez van a fején, a másiknak komitációs sapka, a harmadiknak cilindert, a negyedik rikító nyakkendővel tűnik fel.
— Lássá. — magyarázta egy bolgár politikus a külföldi újságíróknak — ezek az emberek itt, akik közömbösen cigarettáznak, fekete kávé isznak és a padlóra köpködnek, a legveszedelmesebb összeszékivéseket szövik. Igaz, a kávéház tele van detektívekkel s ezek neszelnek minden szóra, de a nagy zajban bizony gyakran nem hallják meg az ítélet kimondását. Ezek az összeszékiük ugyanis annak rendező-módja szerint halálraítélik áldozatukat. A birkahus áráról beszélnek, vagy egy új cigarettafajtáról, amikor egyikük hirtelen így szól:
— Akarjátok-e halálát?
A többiek nem válaszolnak szóval, hanem csak intenek a kezükkel, ha felfelé emelik a kezüket, az igent jelent. Ha lefelé dobják, ez nemet jelent. A szavazás közben megolvassák a felemelt, vagy a lefelé hajtított kezeket s aztán az elnök kimondja a határozatot. Néhány perc múlva villámgyorsan jut el a hír azokhoz, akiknek az ítéletet végre kell hajtani. Ezek végre is hajtják.
A Stambulijzi ellen hozott halálos ítélet színhelye szintén a Panach-kávéház volt. A miniszterelnök ellen elkövetett merénylet tudvalevően nem sikerült. Az összeszékiük er-

PARLORKÉSZLETEK

Legdivatosabb parlorkészletek, ebédlő és hálószoba berendezések a legolcsóbb áron



Tegye lakását széppé, elegánsá. Ezek a

parlorkészletek

nagyban emelik a lakását, s büszkén vezetheti be lakásába a vendéget.

Ebédlő és hálószoba BERENDEZÉSEK

Simons-féle ágyak és nappali ágyak, rendkívül nagy választék álló és asztali lámpákban

JÖJJÖN BE HOZZÁNK, NEZZE MEG RAKTÁRUNKAT. — SZIVESEN AL-LUNK RENDELKEZÉSÉRE. HITELKÉPES EGÉNEKNEK számlát nyitunk.

GUNSBURG BROS.

3015 W. JEFFERSON AVE. DETROIT, MICH.

Arad nem bocsátja el magyar tisztviselőit

Aradról jelentik: A román belügyminisztérium rendelete értelmében Arad városnak negyvenöt magyar tisztviselőt és városi alkalmazottat kellett volna elbocsátani, illetve nyugállambba helyezni az állományból nem tudása miatt. A tisztviselők nagy része már az elbocsátási végzés kiadása előtt beadták a nyugdíjazás iránt a kérvényt, amit azonban a város tanácsa nem fogadott el, azaz az indoklással, hogy a régi tisztviselők munkásságára a városi adminisztrációnak feltétlenül szüksége van. Egyben hivatalosan megnyugtatták a tisztviselőket, hogy amíg él bennük a törekvés, hogy az állami nyelvet elsajátítsák, elbocsátásuk nem fog bekövetkezni.

Balkányi

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME
8014 W. Jefferson
DETROIT, MICH.

U. S. KATONAI CIPŐK

Most vetítünk egy hatalmas mennyiségű KATONAI MUNSÖN-féle cipőket, a melyeket rendkívül alacsony ár mellett bocsátunk a közönség rendelkezésére. Ezek a cipők 100 százalékos bőrből készültek, dupla talppal varrva és szőgezve. A lesovább erős barna vízhatlan bőrből hellew-féle nyelvel. — Minthát nagyon sokan vesznek több párt is e cipőkből, ajánljuk, hogy mielőbb kiadják be rendelését.
6-11 nagyságban és minden szélességben kaphatók. — Ára \$2.75, vagy fizessen a postának vagy küldje be előre a pénzt. Ha a cipővel nincs megelégedve, a pénzt visszafizetjük.
The U. S. Stores Co.
1441 BROADWAY,
New York City

HIRDESSEN
A MAGYAR HIRLAP-BAN

NGL
NORTH GERMAN LLOYD
HAJÓJEGYEK
rokonai és barátai részére. Magyarországból Bremen-n keresztül. A magyar kormány által engedélyezett kvadrantál vonal.
Hajójegyek és egyéb felvilágosítás végett forduljon a North German Lloyd-hoz 14-16 Pear. St., New York vagy bármely helyi meghatalmazott ügynökséghez.

CUNARD
Magyarországra 8 nap alatt.
A világ leggyorsabb hajója minden kedden
AQUITANIA MAURENTIA
45,947 tonna 30,704 tonna
BERENGARIA
52,022 tonna
(Cherbourg-on át)
Egyenesen Flumbóba
az új fényes és gyors olasz hajón.
TUSCANIA jun. 30.
Egyenesen Hamburgba
az új elegáns és gyors
TYRRENIA máj 23. jun. 28.
LACONIA jun. 7. július 12.
Zárt fülkék az összes hajókon 2. osztályú utasok részére. Tiszta, kényelmes és kitűnő magyar konyha. Különös figyelem nőkre és gyermekekre.
Kittűnően szervezett pénztartaléka a magyar postatakarékpénztár útján. Hajójegyeket és további felvilágosításért forduljon a legközelebbi ügynökséghez.
CUNARD ANCHOR LINES
1227-29
Washington Blvd.,
Detroit, Mich.

Igy ment az öreg és sokáig oda volt; csak a java tét vetette haza.

Az idei Márton-lud csontja erős zimar-kós telet jósolt, de az is volt. A hadakozó felek sok nyomorúságot állottak ki. A Thököly uram vitézeiből száz darab fagyott el karácsony. A tavalyi rossz esztendő miatt az élelem is szűkecskén volt, nem csak fáztak a katonák, hanem a mellett éheztek, nem esoda, ha néhol kegyetlen volt a föllépésük.

Azon az estén is, mikor a vén Lestyák hazakerült, a budai pasa fermánjával, egy időben vele jött a város alá a gonosz hiru kalgari szultán egy csapatja Olaj bég vezérlete alatt, tömérdek rabszjira fűzött nőekkel és férfiakkal s lovas emberektől be-küldte a parancsot a triumviratusnak:

"Hitetlen kutyak! Ha holnap délelőtt nem küldtök be nyole szekér kenyeret, negyven ökröt, husz szekér fát és négyezer-öttszáz váltó forintokat, délután magam megyek be értük a katonáimmal és a kecske-méti bíró fejeiből levágok kettőt, mert elég a bírónak egy fej. Jól megértsetek!"

Lett nagy ijedség a városában. A hajduk lóhalálban futkostak házról-házra, hogy kenyeret süssenek a hatalmas Olaj bégnek, hogy a fát összeharcsolják, de legnehezebb volt kiteremteni a pénzt, mert

da kezére. A város foglya vagy!
— Kinek a rendeletéből! — kérdé büszkén és hidegen Lestyák.

Meghökkent Putnoki, mintha a nyelvet vágta volna ki, Lestyák pedig eltávozott, becsapva maga után a teremajtót.

Sorba keltek fel most a többi előjárók, meghajolva a közakarát előtt. Letették hivatalukat.

A beállott chaosban, utat lökdösött magának az cinóki székig Berkesi József uram.

— Én azt indítványozom, hogy míg érett megfontolás után új tisztikart választunk, három tagból álló bizottság vigye a város ügyeit ideiglenesen. Egy katolikus, egy kálmista és egy lutheránus polgártársunk.

— Helyes! — rivalgott a sokaság.
Nyomban kikiáltották mind a hármat, Holeczy Sámuel, Putnoki Balázs és Berkesi József uraimékat.

A triumviratus addig is, míg a tömeg feloszlának, a szomszéd benyilóba vonult tanácskozni s első határozata volt a Lestyák Mihály elfogatása.

Sirt-rít az öreg Lestyák, a mikor szive büszkeségét az ő Miskáját elhurcolták a tömlöcbe. Először a vasalóhoz kapott, agyon akarta verni a hajdukat, mikor azt kicsavarták a kezéből, a bibliából szedte

